

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 11 de Junio de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:  
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa  
de la Abundancia 32  
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

No se devuelven los originales

Núm. 18 663

PRECIOS DE SUSCRICION

En la Isla al mes..... 2,50 ptas.  
Resto de España al mes. 3,00 ptas.  
Extranjero al año..... 60,00 ptas.  
Número suelto..... 15 céntimos  
Número atrasado..... 20 céntimos  
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXII

## CONSECUENCIAS DE LA TOLERANCIA

### Las predicaciones revolucionarias y los asesinatos socialistas

Anoche otra víctima del socialismo. Un afiliado a la U. G. T. mata a tiros, alevosamente, a un pacífico ciudadano. Trátase de una continuación de los crímenes de Novallas, ya que los unos y los otros tienen el mismo origen: la reapertura de las Casas del Pueblo, que ha envuelto a otra vez a los del 6 de Octubre, y a los que anteriormente tuvieron durante muchos meses en constante azochara al país.

El Gobierno comprenderá que esto no puede ser, y que no debe ser, porque si no lo evita, las gentes honradas tendrán por fuerza que defenderse e incluso tomar la ofensiva, para poner término a este rebrote del inaguantable matonismo.

Por cierto que los periódicos de izquierda siguen defendiendo solapadamente a las villanías. Anoche mismo, «La Voz» pretendía justificar con una argumentación cómica, la agresividad de los extremistas, diciendo que «el domingo sólo se perturbó el orden donde se celebraron actos de derechas». La confesión es preciosa, porque quiere decir que donde actúan los anarquistas y revolucionarios, los hombres de derechas que son personas decentes, no perturban, y en cambio, donde los elementos de orden ejercitan sus derechos, la canalla izquierdista, asesina.

Eso no puede estar más claro, y «La Voz» que no discurre con la cabeza, ha dado el mejor argumento de condena contra los perturbadores del orden y a favor de las medidas que el Gobierno inteligente adopta para impedir que continúe la propaganda disolvente, ya que todas esas agresiones cobardes se incuban en los mítines revolucionarios y en los antros marxistas.

Los asesinos y sus inductores no tienen derecho a ninguna consideración ni a actuar de modo alguno en el país. Pónganse dentro de la Ley y de las normas de convivencia y nadie les molestará. Lo que no se puede consentir es que a sabiendas — porque así lo han probado los hechos de que apenas abiertas las Casas del Pueblo que fueron cerradas por resolución judicial, se reproducen los crímenes y los salvajadas que presentan a nuestro país como un pueblo inhabitable — continúe la intolerancia, sin de clarar fuera de la Ley a grupos y asociaciones que dan motivo a tan escandaloso estado de cosas.

(De «La Nación»).

## Manejos izquierdistas

El izquierdismo ha comenzado su campaña de ahora, la que juzga que debe desarrollar previamente, para el logro de sus aspiraciones, con arreglo a una nueva hermenéutica. Los periódicos encargados de hacerlo ponen exquisito cuidado en olvidar el lenguaje que emplearon allá en la primavera y en el verano del pasado año, cuando se aproximaba el mes de Octubre y no hablan de violencias. Para ellos—eso dicen, al menos—, la verdadera revolución, la que los republicanos colmarán con su entusiasmo, es la del 14 de Abril. Quieren hacer creer que fían el éxito de la política revolucionaria, más que a la intervención de las armas en una nueva revuelta sediciosa, al imperioso mandato de la voluntad popular auténticamente manifestada. En realidad, de lo que tratan es de no alarmar demasiado, no porque les repugne el alarmismo, del que se valieron en más de una ocasión como procedimiento táctico, sino para no cerrar se el camino que conduce al Poder y que les conviene que esté llano y expedito.

Pretendieron hacer la revolución violentamente, pero el fracaso rotundo del empeño les permitió advertir que estaban mal colocados. Ahora procuran rectificar sus posiciones: es llegar al Gobierno lo que les interesa, para desde él proclamar la revolución. Sino que decirlo así, claramente, constituiría una gran torpeza que daría al traste con el plan.

De aquí la cautela sigilosa con que se mueven y el tiento que ponen en la ocultación de sus designios. Es preciso que puedan ir aproximándose al Poder sin suscitar recelos, sin que se asusten quienes se llaman de terror a la vista de lo que se prepara. Una vez adueñados de la Presidencia del Consejo y de las carteras ministeriales, sería llegado el momento de arrojar el disfraz, a fin de conseguir la eliminación de los adversarios.

Afortunadamente el país, que aprendió la lección de Octubre no se dejará engañar con estrategias más o menos hábiles. Así desdichados los campos, las izquierdas tendrán que asistir a otro 19 de Noviembre de 1933—no importa la fecha, siquiera les quede el derecho de optar por ir a la revolución con todas sus consecuencias.

Y esto no es probable. Para lanzarse a determinadas aventuras, necesitan que hayan gobernado, primero, Azaña y Martínez Barrio. Un nuevo bienio con predominio socialista es condición, sine qua non, para nuestros izquierdistas. Pero el pueblo continúa manteniendo el repudio de aquellos que a punto estuvieron de traerle la ruina.

(De «El Correo de Mallorca»).

## Las expropiaciones sin indemnización

En el copioso índice de atropellos, vejámenes y despojos que perpetró el Gobierno socialista, con desprecio de toda norma de moral y de derecho, figuran las expropiaciones sin indemnización de que se hizo víctima a la Grandeza de España. Lo hemos dicho muchas veces, pero no es ocioso repetir. La Constitución, expresamente, lo vedaba en absoluto, y, sin embargo, aquel funesto Gobierno tuvo la osadía de proponerlo a las Cortes, invocando, torcida y deslealmente, preceptos constitucionales. Aconteció que la tristemente famosa reforma agraria hallábase estancada, sin salida posible, sin medios con que llevar sus disparates a una efectividad de posesión sobre tierras a repartir. Vinieron los sucesos de Agosto, y el señor Azaña vió la ocasión de cumplir, de un golpe—un golpe innoble—dos objetivos: proporcionar fincas gratuitamente al Instituto de la reforma y halagar la pasión del populacho «castigando» a

privándolas de la esperanza de alcanzar un fallo que reconociese el desafuero, y que ningún Tribunal hubiese podido negarles...

Puesto que se cerró toda vía de recurso, convirtiendo el atentado en ley sin apelación, era necesario — y obligado — que estas Cortes volviesen por la moral y por la justicia mediante otra ley. Y al efecto, se presentaron varias proposiciones y se nombró comisión y se obtuvo dictamen própicio y unánime. Ese dictamen pendía aún, y en verdad que el retraso, sin explicación satisfactoria, no era prenda de elogio para los Gobiernos anteriores. El actual ha comprendido la precisión de resolver con recti-

tud y sin mayores dilaciones. A eso obedece el acuerdo que ayer adoptó el Consejo, para que el asunto se lleve al salón de sesiones. Es de presumir, queremos creerlo, que ese acuerdo implica la conformidad del Gobierno con la ponencia. Y si es así, podemos esperar que pronto la voluntad de las Cortes restaure un derecho que se ultrajó y restituya a sus legítimos poseedores las propiedades que con procedimiento tan villano les fueron sustraídas, con insulto a la ética con vejamen a todo principio jurídico y con escandaloso pisoteo del texto constitucional.

(De «A B C»).

## Aldabonazos a las derechas

Se está hablando todos los días del «resurgir» de las izquierdas. Si desconocer la realidad de los hechos, no les hagamos el reclamo. ¿Es que las izquierdas, desde hace muchos años, han estado ni por un momento aletargadas? Los aletargados han sido de continuo los elementos de derecha. Las elecciones de noviembre si que fueron un verdadero resurgir, y todavía no están bien despabilados todos los que debieron estarlo, y todavía se habla de unión—¡porque salta a la vista del más lerdoso su necesidad!—sin que se pongan los medios más eficaces para conseguirla en toda su intensidad y amplitud. Y eso es lo peor de todo.

Pero las izquierdas no han dejado de actuar ni un sólo día. Lo que hay es que después de su aplastante derrota, han estado algún tiempo sin manifestarse. No se confundan la actuación con la baladronada, ni el silencio con el quietismo.

La baladronada ha vuelto con el discurso de Azaña, tan magistralmente destruido por su correligionario en república y laicismo señor Samper. Ese discurso ha desatado la sentina, y he aquí cómo de ella ha podido salir, abyecto, el de Casares Quiroga en Segovia, el cual viene a ser como el «más difícil todavía» de los payasos de circo. ¿Plena Azaña—se diría para sí el odioso ex ministro de la Gobernación—que con su discurso de Valencia batió el «record» del cinismo? Pues yo voy con el mío a ponerle el como, para que se dé cuenta de cómo su discípulo predilecto puede aventajar al maestro, en eso precisamente en que yo, aunque parezca mentira, estoy mejor dotado que él.—Y, en efecto, apuró Casares en su discurso la maza sin peligro, el insulto a distancia, la falsedad distanciada de la réplica, y sobre todo, la indigna amenaza de proceder peor que antes si la ocasión se le brindara. Fijaos bien: más cruelmente que antes, con llevar sobre su conciencia—o sobre los hígados—el peso, que para otro sería un remordimiento, de Villa Cisneros, de Casas Viejas, de Castilblanco, y hasta de Las Hurdes, en cuyo rincón más insalubre, previa y detenida mente escogido, confirió con inicua arbitrariedad al señor Albiñana, como se recordará sin esfuerzo, aunque parezca haberse olvidado con sobrada facilidad en este país de borrón y cuenta nueva, que tantas facilidades ofrece desgraciadamente a los profesionales de la revolución y de la delincuencia.

A esto—porque todo es empezar—se suman ahora las alharacas del pataleo de los que acaban de caer bajo el peso de la justicia, que parecen empeñados en hacerse indignos hasta de la compasión que por su estado y con otros modos—pudieran merecer. Más esto no es resurgir, porque conti-

nuaban actuando a su manera; esto es vociferar, expectorar lo que siempre han llevado dentro, para amedrentar a los inexpertos y reanimar a los desengañados; pero también para anunciar inconscientemente a los avisados que la perversidad de la intención es todavía más acerba que la procaacidad de las palabras.

Los avisados, capaces de penetrar en la intención, son los menos, y no hemos de cejar hasta que los avisados sean todos los hombres de buena voluntad, sin distinción de etiquetas. Si desde el primer instante se hubiese conseguido esto, si no se hubiera perdido el tiempo en disputas de un agrio bizantinismo, no se hubiera dado eso que ahora se llama «resurgir de las izquierdas», y que no es más que la edición «sonora» de la película «muda» que durante unos meses continuaron filmando. Y he aquí como hemos de insistir, una vez más, en que precisa ampliar y apretar el frente de unión de derechas, para que no nos sorprenda a última hora cualquier estratagema izquierdista que pudiera dar lugar al cumplimiento de la amenaza del señor Casares, de volver a las andadas, en cuanto le fuere posible, con todas las agravantes de la vejez de un político que, creyéndose un dios pagano, encuentra en ella la satisfacción de su más acusada concupiscencia.

(Del «Diario de Barcelona»).

## NOTAS DEL BLOCK

Las gacetas que sienten debilidad invencible por los sicarios, han acudido presurosas a defender a los asesinos de Novallas.

«La Libertad» atribuye lo ocurrido «a una provocación de los monárquicos de toda laya».

El «Heraldo» podría decir—y claro es que lo dice—que el suceso fué promovido por la indignación que produjeron en el pueblo los desplantes de los oradores monárquicos.

«El Liberal» reproduce el artículo que tiene compuesto para estos caaos, y los que se repitan y culpa de los sucesos a los «agentes provocadores» que, como es natural, son elementos derechistas.

Dislate parecido solo cabe en cerebros atrofiados por el odio.

Los socialistas de Novallas—según tales explicaciones—se enfurecen porque se ha celebrado un mitin monárquico, y cuando ya están frenéticos, le emprenden a tiros con la Benemérita y quieren rematar al guardia herido, al que hacen responsable de lo ocurrido. Y aun hallarán a otro culpable—un joven de Acción Popular—, al que apunalarán por la espalda, para que el

crimen lleve la garantía del «made in Casa del Pueblo».

Así, a mansalva y a traición, matan los socialistas cuando se enfurecen.

Las gacetas revolucionarias explican y justifican la hidrofobia inarxista. La esclavitud en que aquellas viven le impone, entre otras, esta humillación.

En resumen: no se podrá celebrar un mitin allí donde haya media docena de socialistas sin su permiso y sin que previamente hayan sido pacificados con bozal y camisa de fuerza.

Un joven opositor nos escribe:

La víspera del día señalado para las oposiciones a agregados comerciales en Embajadas, se decretó la suspensión.

Parece que fué debido al criterio del Gobierno de restringir personal con el fin de hacer economías.

A los que nos coge la medida cuando llevamos meses o años dedicados a la preparación tiene que resultarnos muy desagradable el acuerdo.

Pero se dice que a este propósito de restringir un el Gobierno un escrupulo cuidado por respetar las situaciones creadas, y que la decisión de suprimir todo ingreso en las oficinas del Estado que no sea por oposición no afecta a los que ya penetraron por los caminos del favor.

En la época del bienio, millares de funcionarios fueron acomodados de esa manera.

Sólo en el Instituto de Reforma Agraria hay centenares, sin otros méritos que su amistad con Marcelino Domingo.

Por eso lo razonable sería una revisión de las plazas cubiertas sin el requisito esencial de la oposición, para evitar este abuso de los Gobiernos izquierdistas de crear plazas y cargos para sus amigos, que luego son respetados por los Gobiernos que les suceden, a la par que se cierran las puertas de ingreso, porque el bienio ha saturado de personal afecto todas las oficinas.

El pintor francés Lemordant es un resucitado. Al cabo de veinte años de ceguera, un día el automóvil en que viajaba el artista sufre un accidente. Y Lemordant recobra la vista.

—No fué por el accidente—afirma el pintor—. He recobrado la vista después de treinta y tres operaciones.

Lemordant quedó ciego en una batalla durante la gran guerra. Al amanecer de aquella jornada recibió un balazo en la mano; tres horas después una bala de ametralladora le hería levemente en la cabeza; siguió luchando bajo un diluvio de fuego y otro proyectil le ensangrentó la frente. En el momento en que salía de la trinchera, una bala le atravesó la rodilla derecha, que se le sujetaron entre dos bayonetas. Todavía pudo seguir combatiendo. Durante uno de los asaltos alemanes recibió un disparo sobre el ojo derecho. Cayó de bruces sobre el fango de la trinchera. Cinco días estuvo en período comatoso, paráltico, inerte, al cabo de los cuales fué trasladado a un hospital.

Cuando recobró el conocimiento estaba ciego, y algo todavía más aflictivo: prisionero de los alemanes.

Hoy el pintor Lemordant se dispone a empuñar de nuevo los pinceles.

Y a quien le pregunta dónde encontró energías para tal resistencia, el pintor le responde:

—Yo no he desesperado nunca...

(De «El Debate»).

# CRÓNICA



### Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

### VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Bernabé, apóstol; Félix, Fortunato, hermanos, mártires, Parísto, monje.

La misa y oficio divino de hoy es del Martes de Pascua de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

### EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

### NOTICIAS

Ayer finalizaron en nuestro primer templo parroquial los cultos eucarísticos de Pentecostés, con procesión claustral de Su Divina Majestad.

Antes había ocupado la Sagrada Cátedra el Rdo. don José Benjamín, presbítero, vicario de Villa Carlos. La iglesia se hallaba ocupada totalmente por los fieles que acudieron para dar realce a las solemnidades tradicionales de la presente Pascua.

El templo ofrecía el brillante aspecto de los días solemnes, luciendo espléndida iluminación.

### UNA CARTA

Mahón 8 de Junio de 1935.

Sr. Director de EL BIEN PÚBLICO. Localidad.

Muy distinguido señor mío: En el diario de su digna dirección salido hoy n.º 18.661, en la sección «Quisicosas a vuela pluma», firmado por Argos, hay dos asuntos que se refieren a tuberías conductoras de agua.

Como el que suscribe es el concejal encargado del servicio de aguas, he de merecer de usted se aclaren los conceptos, puesto que no paso con reticencias ni medias tintas en los asuntos en que intervengo. Ignoro lo que podrá contestar el autor de las «Quisicosas», pero ya que ha soltado públicamente las malévolas insinuaciones, exijo que las concrete y se depuren bien, pues arrostraré todas las responsabilidades que quedan caberme, ya que no transijo se ponga en duda mi gestión en los asuntos que por encargo del Ayuntamiento me están encomendados.

En espera de verme atendido, queda de usted muy atento y seguro servidor G. E. S. M.

D. ESTRADA

No tan solo nos extraña, sino que nos sorprende y asombra la anterior carta que hemos recibido del concejal de este Ayuntamiento D. Domingo Estrada hasta el punto que de no venir bajo sobre con membrete impreso, hubiéramos dudado de la autenticidad del escrito, ya que hombre de tan puros sentimientos democráticos como el señor Estrada, dudábamos que pudiera sentirse tan dictatorial y con criterio tan exigente por un artículo humorístico «Quisicosas a vuela pluma» publicado en estas columnas el sábado último.

Además que no creemos que en las «Quisicosas a vuela pluma», se mencionara para nada al señor Estrada. Aludirse al Ayuntamiento y tenemos entendido que el Municipio no es un concejal determinado, ni éste puede constituir la Corporación.

### De la visita de las Escuelas de Estudios Superiores y de Guerra

Los generales, jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Superiores y de Guerra visitaron ayer San Felipe, Villa Carlos y la Mola, regresando por mar y dirigiéndose después a la Base Naval.

En este departamento de la Marina de Guerra los generales, jefes y oficiales visitaron las distintas dependencias.

El jefe de la Base Naval Secundaria de Baleares, contralmirante excelentísimo señor don Guillermo Díaz Arias Salgado, dió una conferencia a modo de amena charla, en la que trató con gran competencia el tema «Mahón, plaza fuerte o Base Naval», demostrando con erudición y profundos conocimientos de la técnica militar y naval, las razones que abonan que Mahón sea base naval y que en la defensa de la misma asuma el mando un general de la Armada por la conexión que la defensa de Menorca ha de tener con los elementos de la escuadra y por una escuadra atacada en caso de conflicto bélico.

Los generales, jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Superiores y de Guerra fueron obsequiados en la Base Naval con un banquete.

Terminado el ágape, los distinguidos visitantes embarcaron en los submarinos de la serie B. de apostadero en esta Base que se hicieron a la mar saliendo fuera del puerto donde efectuaron varios ejercicios de inmersión estática y dinámica, regresando después a su fondeadero habitual.

Los distinguidos visitantes estuvieron en la Liga Marítima donde se celebró una reunión de confianza en su honor.

Esta mañana sobre las nueve el crucero «Méndez Núñez» ha dejado caer amarras, emprendiendo viaje a Palma de Mallorca, llevando a su bordo a los generales, jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Superiores y de Guerra que han sido nuestros huéspedes y a los que reiteramos atento saludo de despedida.

### Toma de posesión

Del Administrador Principal de Correos de Mahón don Matías Marino Garzón hemos recibido atento escrito, participándonos que ha tomado posesión de su cargo para el que fué designado por orden ministerial de 30 de Mayo último.

Nos place la designación del señor Marino Garzón para la Jefatura de esta Administración Principal de Correos, cargo que ya ha desempeñado con acierto y que por su amor a la ciudad y al Cuerpo a que pertenece, no dudamos sabrá desempeñar, atendiendo las necesidades del servicio en beneficio de los intereses de Mahón.

Agradecemos el saludo y correspondemos a él reiterándole el testimonio de nuestra consideración.

### El match de tennis

Barcelona L. T. C.-Mahón L. T.

El equipo del «Barcelona» lo compondrán definitivamente, los jugadores J. Carles y J. Aguiló.

J. Carles es una de las esperanzas del tennis español. Jugador rápido y de fuerte pegada, cuenta con importantes victorias, destacando su reciente sobre Garriga-Nogués en los Campeonatos de España.

J. Aguiló es, actualmente, campeón de Cataluña en la Categoría Escolar. El año pasado representó a la Universidad de Barcelona contra la de Bolonia, en esta última ciudad, ganando el doble de paréjas con Maier. Ha sido uno de los jugadores más destacados en el reciente Concurso Internacional de Puerta de Hierro.

Esperamos tendremos ocasión de ver la clase de estos jugadores en esta ciudad, el jueves, viernes y sábado de la presente semana.

### Nuestra enhorabuena

Ayer tuvimos el gusto de saludar al joven don Bartolomé Taltavull Estrada que por su aplicación y

laboriosidad, ha sabido destacarse en sus estudios, obteniendo en dos años el título de Licenciado en Filosofía y Letras, con puntuaciones excelentes.

Enviarnos nuestra enhorabuena al nuevo Licenciado y hacemos votos por su felicidad y ventura, extendiendo la felicitación a sus señores padres.

### De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» llegaron ayer el capitán de Artillería don Ignacio Urta Zabala, señora e hijos; don Ramón Soto Domínguez y señora; don Rafael Pons Carreras y hermanas; don Antonio Coll Sitges; el oficial de la Marina Mercante don Juan Pons Florit; don Pedro Moreno Moncada y don Pedro Mir Alvarez.

### En la Liga Marítima

Ayer a última hora de la tarde se celebró en la Liga Marítima la primera reunión de confianza de la presente temporada que se vió muy concurrida, siendo honrada con la presencia de los generales, jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Superiores y de Guerra, que fueron cumplidamente agasajados en aquel simpático local.

La fiesta duró hasta las primeras horas de la noche, amenizando la reunión una bien concertada orquesta.

### Funerales

Los solemnes funerales que se celebrarán mañana día 12, a las diez, en la parroquial iglesia de Santa María en esta ciudad y el viernes día 14 a las nueve en la iglesia de San Martín en Mercadal, serán aplicados en sufragio del alma de doña Magdalena Gomila Sintes, fallecida el día 28 de Mayo último. La familia agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

### Excursiones

Ayer fueron muchísimas las familias que salieron al campo para pasar el día en los sitios más pittorescos de las calas de Alcañar, Binencolla, Calas Covas, Barranco de Algendar, etc., etc.

Se efectuaron también varias excursiones colectivas, viéndose a última hora de la tarde muy animadas las carreteras y caminos próximos a la ciudad con el regreso de los excursionistas.

### Nombramiento de vocales

La «Gaceta» publica nombrando vocales del Patronato de Formación Profesional de Mahón a don Juan Arbona Magno y a don Francisco Sintes Seguí.

### Beneficencia

Don Bartolomé Pirls ha entregado al primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, don Antonio Bosch, la cantidad de 20'85 pesetas, como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Un aplauso al generoso donante.

### La Biblioteca de Mahón

En la relación de vacantes con destino en el Cuerpo facultativo de Archiveros Bibliotecarios Arqueólogos que publica la «Gaceta», figura una en la Biblioteca especial de Mahón.

### Servicios de la Guardia Municipal

Denuncia contra el dueño de una peluquería por faltar al horario establecido.

Denuncia contra un albañil por faltar al descanso dominical.

Denuncia contra el propietario de un auto, por tenerlo parado en la calle de Deyá, faltando al artículo 58 de las O. M.

Denuncia contra cuatro taxistas por contravenir las órdenes de la Alcaldía, a la llegada de los vapores correos.

Denuncia contra el dueño de un auto, por parar en la calle de J. Mir y Mir, esquina a la plaza de la Democracia, faltando al acuerdo del Ayuntamiento que lo prohíbe.

Fué retirado de la vía pública un beodo que ingresó en el púbulé de la plaza del Claustro.

Han sido recogidas noventa pe lotas de otros tantos grupos de niños que jugaban al fútbol en la vía pública.

### NOTICIAS MARITIMAS

Sobre las doce de ayer fondeó en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 34 pasajeros, correspondencia y 25 toneladas de carga general, incluso un caballo, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor zarpará esta tarde a las siete directo para Ciudad Condal.

### Las localidades para el match «Barcelona L. T. C.»-«Mahón L. T.»

Hasta mañana, miércoles, se reserva en la Conserjería del Club, el abono de palcos para los tres días (jueves, viernes y sábado).

A partir del jueves se despacharán en la taquilla del campo de juego las siguientes localidades:

	Pesetas
Palcos, por día	5 00
Id. abono para los tres días	10 00
Sillas de pista	0 50
Entrada para palco, silla y general	1 00

### BECAS

En el Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjasot, se han de proveer mediante oposición, seis colegiaturas de beca, para estudiar cualquiera de las carreras que pueden cursarse oficialmente en Valencia.

Los ejercicios de oposición serán en Septiembre.

El plazo para solicitar terminará el siete de Julio.

Los solicitantes habrán de ser varones, de quince años cumplidos y menores de edad.

Para más informes diríjase al señor Secretario del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, BURJASOT (Valencia).

### SUBASTA

Se avisa a quienes tengan alhajas, ropas y otros efectos empeñados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, cuyos números de los empeños sean anteriores al 70.376 de alhajas, y 72.596 de ropas y otros efectos; que en la subasta que se celebrará el próximo miércoles día 12 del mes actual, se procederá a la venta de las prendas de referencia, cuyos empeños no hayan sido debidamente renovados antes de caducar el plazo y prórroga concedidos.

Se empezará a las tres y media de la tarde y en el local de la Sociedad.

### Casita de recreo para alquilar en la orilla del puerto frente Hospital Militar. Para informes: Casa Ticoulat (dentista).

### ESTADISTICA

#### MUENDERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, las días que a continuación se expresan:

Día 17 de Mayo

- 1 ternero, 309 kilos, Juan Sintes (Infantería).
- 1 idem, 309, La Cove.
- 1 idem, 245, José Carreras.
- 1 idem, 164, Trebelujet.
- 1 idem, 338, Binimeimut.
- 1 idem, 217, Ferrégut.
- 4 corderos, 39, Gabriel Mercadal.
- 2 idem, 21, S' Espeumé nou.
- 3 idem, 40, Altavara.
- 3 idem, 52, Alfavaret.
- 3 idem, 27, S' Esquelle.
- 1 idem, 13, Vidals Biniparrell.
- 2 idem y 1 cabra, 48, Santa Rita.
- 3 cabras, 20, Lorenzo Pons.
- 1 idem, 10, Antonio Florit.
- 4 corderos, 134.

Día 18

- 1 ternero, 115 kilos, Maxine Llu mesanas.
- 1 ternero, 117, Noria Calsete.
- 1 ternera, 93, José Carreras.
- 1 ternero y 3 corderos, 210, Juan Llopi.
- 1 cordero, 10, Milá de Derrera.
- 3 idem, 51, Son Costa.
- 2 idem, 21, Cheg de Rafal.
- 1 idem, 19, Bartolomé Pons.
- 1 idem, 11, Lorenzo Pons.
- 2 idem, 35, Santa Rita.

## Lámparas "SUPER-ARGA"

ÚLTIMA CREACIÓN DE PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN ALUMEN TO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA. -Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MADRID

## ¡ZAPATEROS!

QUE DESEEN TRABAJAR EN MADRID EN OBRA FINA DE SEÑORA, GARANTIZANDO EL TRABAJO TODO EL AÑO PAGO HECHURAS DE SEIS A SIETE PESETAS, PUDIENDO CONFECCIONAR DOS PARES DIARIOS. Dirigirse a Calzados "BOSTON", Madrid

## Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 10 a las 18.

### Regreso del Sr. Lerroux

A las 12'15 llegó al aeropuerto de Barajas el avión trimotor, a cuyo bordo ha efectuado su viaje Sevilla Madrid el Presidente del Consejo don Alejandro Lerroux.

El aparato en que ha realizado el viaje el señor Lerroux salió del aeródromo de Tablada (Sevilla) a las 11'15 habiendo invertido una hora en cubrir la distancia que separa Sevilla de Madrid.

Ha llegado el Presidente acompañado del subsecretario de la Presidencia, del director de la Aeronáutica, del comandante Franco y otros.

Al descender del aparato el señor Lerroux saludó a los que acudieron a esperarle, felicitando al director de la Aeronáutica por el felicísimo viaje que habían tenido.

Desde el aeródromo de Barajas marchó el señor Lerroux en automóvil a su domicilio.

### El presupuesto de Guerra

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta ha recibido la visita del ministro de la Guerra señor Gil Robles con quien ha conferenciado detenidamente.

Después de la reunión, nos manifestaron que la visita del señor Gil Robles obedecía a los deseos de dejar ultimado el presupuesto de Guerra para su presentación al Parlamento.

La labor presupuestaria El ministro de Hacienda nos ha manifestado que están ultimados los presupuestos parciales de los Ministerios de Obras y Estado.

Mañana se pondrá a discusión el presupuesto de Marina en el Parlamento. Espera el señor Chapaprieta que dentro de una semana

quede terminada la labor de acoplamiento de los presupuestos departamentales. Cree que con cinco o seis sesiones de la Cámara serán aprobados los presupuestos.

### Los subalternos de los Ministerios Civiles

Han visitado al ministro de Hacienda señor Chapaprieta los subalternos de los Ministerios Civiles acompañados de La Unión Nacional de Funcionarios.

Fueron para interesar al señor Chapaprieta acerca de las aspiraciones formuladas por los funcionarios subalternos de los Ministerios Civiles con anterioridad.

Los visitantes salieron bien impresionados de su conversación con el señor Chapaprieta.

### El asunto de Casas Viejas. A declarar en la revisión

Han marchado a Cádiz con el objeto de declarar en la visita de la causa por revisión del proceso de Casas Viejas, los tenientes Sancho y Doval.

### Las maniobras del Ejército. En Septiembre maniobras parciales

El ministro de la Guerra señor Gil Robles ha recibido a los periodistas.

Nos ha manifestado que el Consejo Superior de Guerra ha decidido el presente año suspender las maniobras generales del Ejército.

En su defecto se celebrarán maniobras parciales que se desarrollarán en el próximo mes de Septiembre.

### Gil Robles suspende la revista «J. A. P.»

La revista semanal titulada «J. A. P.» ha sido suspendida por orden del señor Gil Robles.

Dicha revista era órgano de la Juventud de Acción Popu-

La suspensión de dicha revista por el jefe de Acción Popular se debe a que la publicación «J. A. P.» en su último número ha cometido im-

prudencias de expresión que la censura las dejó pasar. El señor Gil Robles, cuya seriedad es de todos reconocida, no podía permitir las expresiones tan poco en armonía con su proverbial cortesía y manera digna de obrar.

Fallecimiento de un radiólogo

Ha fallecido en Madrid el eminente radiólogo doctor don José Diéguez.

El acto del entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

Madrid 11 a la 1'20.

No tiene noticias para la Prensa

A última hora de la tarde acudió a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicar les.

Se mostró complacido de su vuelo a Sevilla.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON TRIANON

LOCAL APROPIADO PARA ESTA ESTACIÓN

Jueves 13 Junio de 1935. - A las 6'45. - Sesión de Moda

PROGRAMA DOBLE - DOS PELÍCULAS, DOS

¡RAPTEME USTED!

Por JACQUELINE FRANCEL y ROGER TREVILLE

LOS 5 CABALLEROS MALDITOS

Por RENÉ LEFÈVRE, ROSINE DEREAN y HARRY BAUR

Próximamente: EXTASIS. EXTASIS.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 15 Junio 1935: a las 9 45. - Domingo: a las 4, 6 45 y 9 45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE - DOS PELÍCULAS, DOS

1.ª La preciosa comedia dramática por William Gargan, Frances Dee, Ralph Bellamy y Jack La Rue.

LA DAMA DE LA PRENSA

2.ª El interesantísimo asunto policíaco, dialogado en español, por Robert Armstrong y Helen Mack.

UNA AVENTURA EN LA NIEBLA

Una historia de una osada criminal. ¡Pasmosa aventura! ¡Misterioso melodrama!

Jueves 20: ORO EN LLAMAS y EL AGRESOR INVISIBLE.

Sábado 22: SIEMPRE EN MI CORAZÓN y NADANDO EN SECO.

AL COMPAS DEL AMOR - AL COMPAS DEL AMOR

CASINO DEL CONSEY

HOY MARTES. - A las 6'45. - Popular de Gran Moda

Ultima proyección de la gran película española

El negro que tenía el alma blanca

que nuevamente ha derrotado a la competencia, alcanzando el record de público

Jueves: Grandioso programa: A TODA MAQUINA, drama de acción dinámica.

LA HONRA DEL SUICIDA, por el gran Buch Jones.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6'45 y 9'45. DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45. LUNES: a las 9'45

ESKIMO

(HABLADA EN ESPAÑOL)

LA MEJOR PELÍCULA DEL MUNDO

El poema de una raza, llevado a la pantalla por el gran maestro WILLIAM S. VAN DIKE

¡11 res años de trabajo!! ¡11 Varios millones de coste!!

NOTA.-Esta película NO se dará a precios populares.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación.

Ministerio de Cultura 2011

Conferencia sobre materia presupuestaria

También estuvo a última hora de la tarde en la Presidencia del Consejo el ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Al salir nos dijo el ministro que había acudido para conferenciar con el Jefe del Gobierno sobre materia presupuestaria

Negó que se vaya a crear el Ministerio del Atré.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo el señor Chapaprieta que mañana se leerán en el Congreso los dictámenes sobre los presupuestos de los Ministerios de Obras y Estado.

Preguntado sobre el rumor de que las acciones nominativas de la Compañía de Minas del Rif se iban a convertir en acciones al portador, contestó que no tenía noticias de esta conversión, y que el ministro de Hacienda es a quien correspondía autorizarla.

Etapa legislativa intensa. Sesiones de Cortes hasta mediado Julio

Terminó el señor Chapaprieta su conversación con los reporteros diciendo que la etapa legislativa será intensísima, con la discusión de los presupuestos y otras leyes de interés para el país.

Suponía el señor Chapaprieta que se llegaría al final de la tarea parlamentaria allá para mediados o fines del próximo mes de Julio.

Comendador de la Corona de Italia

El embajador italiano ha impuesto las insignias de Comendador de la Orden de la Corona de Italia al prestigioso periodista y diputado derechista don Juan Pujol, que dirige el importante diario madrileño «Informaciones».

Asistieron a tan importante acto varios ministros del Gobierno Lerroux y las autoridades de Madrid.

La Comisión de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos de la Cámara ha examinado los últimos presupuestos departamentales, remitidos por el ministro de Hacienda al Congreso.

Como ninguno de los presupuestos remitidos puede discutirse hasta que no hayan transcurrido 24 horas de hallarse sobre la Mesa, el Parlamento no procederá a la discusión hasta el jueves.

La ley orgánica en la Judicatura

El ministro de Justicia señor Casanueva ha manifestado a los periodistas que al volver por los principios de la ley orgánica de la Judicatura para la provisión de vacantes, no se quiere con ello decir que se derogue la ley vigente.

Lo que se pretende es evitar que un juez recién ingresado en la carrera, regente un Juzgado que no sea de entrada y que un magistrado recién ascendido sea presidente de Sala, en la que figuren funcionarios que sean diez o doce años más antiguos que él.

Prevencciones contra la guerra química.

Prácticas por la Cruz Roja madrileña

El Grupo de Ambulancias de la Cruz Roja, en Madrid, ha iniciado los estudios de divulgación de protección a la población civil contra los tóxicos de la guerra química.

Próximamente se levará a cabo en la capital de España un ejercicio práctico contra los gases asfixiantes.

El concurso de estaciones radioemisoras

En el Palacio de Comunicaciones y con las formalidades prevenidas, se ha procedido a la apertura de pliegos del concurso celebrado para construcción de las estaciones radioemisoras, correspondientes al plan nacional.

Han sido presentados cuatro pliegos que pasarán a estudio de la comisión técnica

La próxima cosecha de aceituna. Se presenta espléndida recolección

El ministro de Agricultura señor Velayos ha manifestado que en su reciente viaje a Jaén ha podido observar sobre el terreno la espléndida cosecha de aceituna que se acerca.

Los olivereros se muestran alarmados ante el temor de que la nueva cosecha contribuya a que bajen los precios de una manera lesiva para sus intereses.

El ministro, atento a los problemas de la producción nacional, presentará a las Cortes un proyecto de estatuto oliverero que regule el mercado y ordene la producción oliverera.

Los sucesos de Casas Viejas.

La vista contra el capitán Rojas

Nos dicen de Cádiz que probablemente hoy martes comenzará la vista de la causa contra el capitán Rojas a raíz de los sucesos de Casas Viejas y toda aquella secuela del incendio de la choza de Seladados y demás tristes consecuencias que se desarrollaron siendo jefe del Gobierno el señor Azaña, ministro de Gobernación el señor Casares Quiroga y Director General de Seguridad Arturo Menéndez.

El capitán Rojas ha sido hoy visitado por su defensor en el castillo de Santa Catalina donde se halla recluido.

Han sido llamados para declarar varios testigos.

Un crimen en Málaga

Málaga. - Esta pasada tarde y por resentimientos antiguos, Blas Latorre Ortiz mató de siete tiros a José Soto Díaz.

Ambos pertenecieron a Falange Española.

José Soto Díaz había sido expulsado recientemente de la organización falanquista.

El criminal ha sido detenido. Ig nora se su declaración.

Miseria en Albudeite

Murcia. - Más de 600 vecinos del pueblo de Albudeite padecen una miseria enorme, siendo su situación por demás triste y dolorosa.

Durante el pasado invierno, crudo y largo, se helaron en los árboles los limones y muchas familias que vivían de la recolección de tan apreciado fruto, se han encontrado en la miseria más espantosa.

Las noticias dicen que la mayoría de aquellos vecinos se alimentan sólo de pan y no candeal.

Se han pedido obras en aquel pueblo para remediar la aflictiva situación del vecindario.

En los campos de Lorca la miseria hace que se ofrezcan a precios excesivamente bajos para rudas jornadas.

Para jornadas de sol a sol se pagan tres cincuenta a los hombres y dos pesetas a las mujeres. La comida corre a cargo de los jornaleros.

Legiones de mujeres y niñas se lanzan a las sierras para recoger dos kilos de tapenas que se pagan al precio de ochenta céntimos el kilogramo.

Se ha reclamado que se cumpla la legislación obrera.

Miguel Flea en Málaga

Málaga. - El tenor Miguel Flea ha cantado la ópera de Arrieta, «Marina», acompañado únicamente al piano, a causa del conflicto surgido con los profesores de orquesta locales.

La butaca se ha pagado a 15 pesetas.

Ha llegado una orquesta de Granada que actuará esta noche en la interpretación de la ópera «Carmen».

DEL EXTRANJERO

Las elecciones en Grecia

Atenas. - Según las noticias recibidas hasta ahora, el Gobierno ha obtenido 285 puestos de los 300 que componen la asamblea nacional en las elecciones celebradas el domingo.

Los comunistas han aumentado sus puestos en un veinte por 100. El ex dictador Pangalos fué derrotado en Drama y otros puntos.

En Atenas se observó cierto nerviosismo, debido a los rumores de que los monárquicos se lanzarían al asalto del Poder, en el caso de tener éxito en las elecciones.

El Gobierno había adoptado medidas en los puntos estratégicos de la ciudad.

El armisticio entre Bolivia y Paraguay

Buenos Aires. - Se espera que de un momento a otro se firmará el armisticio entre Bolivia y Paraguay, terminando la hostilidad en el Chaco, lo que llevará consigo la desmovilización de las fuerzas beligerantes.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Ginebra. - Se ha imprimido mayor actividad a la Conferencia Internacional del Trabajo para ter-

minar el estudio relativo a la reducción de las horas de trabajo.

La representación patronal se ha negado a colaborar por unanimidad.

Se prohíbe la campaña antibritánica

Roma. - Mussolini ha prohibido toda campaña antibritánica en la prensa sobre la cuestión italo-abisinia. Se confiscarán los diarios que contravengan esta disposición.

Demandas japonesas aceptadas

Tokio. - El ministro chino de la Guerra, Ho Ying Ching, ha entregado al jefe de la guarnición japonesa una nota aceptando todas las demandas japonesas y expresando el deseo de llegar a una solución política.

PRENSA ASOCIADA

COVIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 10 de Junio de 1935

Table with financial data: Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior id. A, Amort. 5% s. A. 1927 libre, Id. 5% s. A. 1928, Id. id. B., Id. 5% s. A. 1931 (1920), Cédulas Banco Hipotecario de España 6%, Cédulas Crédito Local 5% Interprovincial, Cédulas Crédito Local 6% Interprovincial, Oblig. f. c. Norte 3% Pdad.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º Julio de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SEÑORAS!

Empleando el

GAS

para cocinar, evitarán una de las fatigas más grandes del verano. Comodidad, limpieza y economía.

Le informarán en las oficinas, Plaza Pablo Iglesias 19.

1012 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

Sabía las señas de la clínica de Adolfo; poco trabajo le costó averiguarlas, pues por su reputación, el joven médico era muy conocido en Madrid, y tentada estuvo en más de una ocasión de decir a su doncella: «Ve a llamarle de parte mía». Pero no se atrevió a hacerlo por vergüenza.

Adolfo la compadecería seguramente al verla en aquel estado; pero verse compadecida por él después de todo cuanto entre los dos había pasado, parecía la más grande de las humillaciones.

Además, ¿no era mejor que su madre ignorara su triste fin?

Y si Adolfo lo sabía, también lo sabría ella.

¡Pobre vieja!

¿No era bastante su vergüenza y su dolor por la pérdida de su hija?

¿Para qué aumentar sus pesares con la triste noticia de su desgraciado fin?

Todos estos pensamientos hacía que los instantes de lucidez fuesen para Nazarena de martirio.

Estaba mejor cuando el delirio de la fiebre embargaba sus sentidos, porque entonces no pensaba en nada ni de nada se daba cuenta.

Todas las tardes, Eulalia iba a ver a doña Asunción y le daba la noticia del estado de la enferma.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1009

ferma. Mirando, como siempre, a su interés, la doncella decía:

—Me convendría saber con seguridad una cosa u otra para decidir lo que debo hacer; porque si mi señorita ha de acabar por morir, no vale la pena de que me sacrifique permaneciendo a su lado, puesto que mis cuidados no han de salvarla. Puedo con tiempo buscarme otra colocación que me tenga cuenta.

Tantos años de vivir junto a la pobre Nazarena, siendo más su amiga y confidente que su criada, no habían engendrado en la ambiciosa joven ni la gratitud ni el cariño.

En sus momentos de lucidez, la enferma hablaba con Eulalia, la única persona conocida que veía a su lado.

—Me muero —decíale, conociendo la gravedad de su estado y como presintiendo su próximo fin—. Me muero y no creas que lo siento, al contrario: es la mejor solución, la única, aunque yo no había pensado nunca en ella. Muriendo, se acaban las luchas, los sufrimientos, todo.

La doncellita trataba de rebatir estas tristes ideas, y ella tomando por cariño y compasión sincera lo que no pasaba de ser mero fingimiento de un pesar que no sentía, contestábele:

—No te entriatezcas; si te repito que la muerte para mí es un bien. ¿Qué porvenir me aguarda?

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

**Tintorería Moderna**  
**BARCELONA**  
 LAVADOS EN SECO DE TRAJES Y VESTIDOS  
 TEÑIDOS EN COLORES SOLIDOS  
 Para encargos en casa de la señora  
**Margarita Giner**  
 Calle Concepción núm. 32  
 5-15

**F. SINTES. Joyero**  
 (Antigua Casa Santo)  
 JOYAS DE ENCARGO  
 Nuevo y extenso surtido en Relojería  
 OPTICA  
 Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas  
 PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)

La mejor hoja de afeitar  
**Iberia**  
 ES INSUPERABLE  
 Fabricación española

DISPONIBLE

**AUTOMOVILISTAS!**  
 Cubiertas y Cámara  
**NACIONAL PIRELLI**

Imprenta, Librería,  
 Papelería y Encuadernación  
 de  
**MANUEL SINTES ROTGER**  
 Despacho:  
 Plaza de Pablo Iglesias, 17  
 Talleres:  
 Rampa Abundancia, 30  
 Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.ª tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panadería y Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de fierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirigidos a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctica. De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.



VERDADERO **JARABE PAGLIANO**  
 Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y de la sangre viciada

Jarabe - Polvos - Tabletillas Panpagliano

PROBADA la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable

Prof. Ernesto Pagliano NAPOLI - Calata S. Marco, 4

AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CA. S. A. BARCELONA

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO) Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Mi vida en la profesión... Mi vida en la profesión... Mi vida en la profesión...

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vals, Escuelas, Salones ytertullias particulares. Cuarenta títulos de monólogos. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se nos rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salmos.

Las pedidas, con el importe en letra de giro Mutuo o en salidas de cartera de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Biblioteca de Desplazamiento, en la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

JABÓN NEVA CHAMPU

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA  
 La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don. .... pueblo. .... número. .... provincia. .... calle. ....

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Reg Heredia 13, Córdoba.

1010. LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

da? Seguir viviendo como ahora y me faltan ya fuerzas para tal vida. Lo único que siento, es que mis recursos se acaban antes de que muera.

También mortificaba ese temor a Eulalia.

En la enfermedad iba consumida la mayor parte del producto de la venta de los muebles.

—No quisiera tener que deber nada a nadie— proseguía Nazarena—. Afortunadamente, creo que, por poco que quede, quedará lo bastante para atender a los últimos gastos de mi enfermedad.

Hacia que la doncellita le diese cuenta del estado de su situación pecuniaria y acababa siempre diciéndole:

—Lo poco o mucho que quede, así como mis ropas y todo cuanto poseo, es para tí. No puedo dejarte otra cosa. Acepta lo poco que te dejo como una prueba de mi cariño.

Eulalia fingía conmoverse y pensaba para sí:

—Lo peor del caso es que, al paso que vamos, no le quedará nada...

Otras veces, la enferma hablaba de cosas muy distintas.

—¡Tenía tantas cosas de que hablar!

—Si el pobre Raúl supiera mi estado—decía con tristeza—, seguramente vendría a verme, y durante el tiempo que me quede de vida, no me faltarían ni sus auxilios ni sus cuidados. Segura-

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO. 1011

de que moriré, ni su madre ni Florinda se opondrían a ello, porque las dos son buenas y compasivas.

Por lo de los auxilios más que por nada, la doncella decía, cuando tal hablaba:

—¿Quiere usted que le avise?

—¿A Raúl?—replicaba Nazarena—. ¡Oh, no! Prometí no volver a verle y quiero cumplir mi promesa. Llamarle sería tanto como inutilizar mi sacrificio.

Y luego añadía suspirando:

—¡Con qué gusto le vería a mi lado, compadeciéndome y cuidándome! ¡Es el único en cuyo sincero afecto tengo una fe ciega! ¡El en cambio, pensará de mí que soy una infame!

Siempre acababan estas conversaciones lo mismo: con lágrimas.

Eulalia no comprendía los temores y los deseos de su señorita.

Para ella aquellos escrúpulos eran tonterías, y pensaba:

—No, pues como yo vea la cosa mal parada, antes de que los recursos se agoten, aviso al señor Raúl, le cuento todo lo que hay y que él cargue con los gastos.

También pensaba Nazarena en Adolfo y en su madre. También sentía la necesidad de ver a aquellos seres queridos y de tenerlos a su lado, pero tampoco se atrevía a llamarlos.

PRECIOS... En la Isla... Resto de E... Extranjero... Número su... Número at... Anuncios:... EN LA... En res... por Ossor... Compañ... Alonso ha... ciones» un... panotes p... oquestos... sante ese... y hechos... el señor S... Se trata... fenticidad... El ser... Círculo d... clar que f... bién al C... programa... so consid... batirlo an... no fuese p... huelga de... el movim... huelga de... pero enve... el señor S... conspirac... dia de má... pero, si l... Salazar A... federación... fué un bu... parado. O... nar que s... hubiera it... intenciona... si ese crit... controver... posterior... de provoc... sus coady... los ojos... nuestros... petir el g... gar los es... dad, para... nuevo, lo... les y pres... En e... góbernan... tes peligr... tra voz c... que el di... quidad... años no... deber de... vencer u... vos brot... te presu... la contr... Tratan d... roísmo... quebrada... designio... Es l... que esa... y se con... rechas... do de ac... lancia, l... salvar a... descuida... que, má... bierno...